

西牟小学校园里， 有一个忙碌的“涛哥”

在芝罘区西牟小学，说起“涛哥”，老师同事们都会竖起大拇指：他勤勤恳恳、默默奉献，大家有啥困难，第一时间都会想到他。不知不觉间，王永涛已在教育这片热土上辛勤耕耘了二十六个年头。平凡的他爱校如家、爱岗如爱命、爱生如爱子，这中间虽然有辛酸和付出，但更多的是快乐和收获。他凭借顽强的毅力、无私的奉献深得学校师生的一致好评。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 李霞 摄影报道

他身兼数职，是学校的“管家”

“只要工作需要，干什么我都乐意！”王永涛告诉记者。

自从参加工作后，王永涛一直任教小学数学。由于工作踏实认真、责任心强，他深受同事们尊重。有时候学校的灯具发生故障，老师们就找他帮忙维修，慢慢地，他变成学校的半个维修工。再后来，由于学校工作需要，王永涛放弃了原来的数学教学工作，改行干“总务”。

从此，校园里多了一个奔波忙碌的身影。王永涛就像一头任劳任怨、埋头苦干的“老黄牛”，一心为师生们服务。

“总务处的工

作琐碎而繁杂，小到粉笔、扫把的发放，大到学校的规划建设，似乎总有忙不完的事儿，干不完的活儿。”王永涛感叹，“做好总务工作，就是当好学校的‘管家’，我要努力节约每一分钱，为学校多办实事。”

为了节约学校开支，凡是能自己动手的，王永涛全部自己动手，一人身兼数职：桌椅坏了，他是木工，拿着钉、锤敲敲打打；电灯不亮了，他是电工，攀上长梯进行检修；学校需要用车时，他又成了司机，穿行在大街小巷；楼内玻璃脏了，他又化身清洁工……

他就是这样，深知学校经费紧张，把学校的每一分钱都看得很重，

想方设法地少花钱、多办事，很多老师都笑他最“抠门”。

2019年，西牟小学搬到新校区。为节约开支，王永涛将男老师组织起来搬桌椅。就连学校的月季花，他也是在同事的帮助下亲自栽种。这期间，他常常大汗浸透了衣衫，脚蹲得发麻，腰酸得差点直不起来。

当遇到学校老师不足的时候，王永涛还会承担教学工作，以解学校燃眉之急。2016年，他从事五年级一个班的数学教学工作，2021年和2022年在其他老师休病假期间，他又担任了三年级和四年级两个班的数学教学工作。

同事有困难，第一个想到他

他；桌椅高度不适合学生了，大家还是会想到他——他总是大家遇到困难时第一个想到的人。

他总喜欢看别人还需要什么；他总喜欢问自己还能多做些什么。

由于学校人员紧张，王永涛老师一个人承担了全校的后勤工作。开学前的办公用品采购、教学设备维修、卫生工具的发放等等，他都一一操心。

在平时的工作中，王永涛始终

坚持只要教学需要就优先安排，只要师生在教育教学活动中遇到困难就优先解决，保障全校教育教学工作正常进行，确保教学质量不断提高。

总务工作牵涉人事、物资、设备等各项综合服务。王永涛一方面需要为教学工作提供教学器材、办公用品；另一方面还要管好这些物品。王永涛一直坚持每日一小查、每周一汇总，及时排查班级和学校公共场所的安全隐患。

他的敬业精神感动全体师生

在学校，王永涛每天都有忙不完的活，他经常以校为家，常年没有寒暑假，没有双休日，有时干脆就睡在学校。有一次，学校临时有事，他把年幼的女儿自己放在家里。孩子的班主任知道了，把孩子领回家，照顾了孩子一个星期。

在工作中，王永涛从来没有考虑过自己的安危。在维修学校锅炉的时候，他整个面部被蒸气严重烫伤……

王永涛的腿部患有静脉血栓症，先后两次住院做手术。医生嘱咐他不能长时间站立，可是他每天仍是校园内那个最忙碌的身影，腿每天都是肿胀的。还有一次他咳嗽了两个多月，校长让他休息，他愣是不肯，最后病情严重，到医院检查发现已经转为肺炎，住院三个多周才康复。

2020年疫情之初，为了保障师生安全，王永涛以一己之力承担了

学校三座楼的消毒工作！他背着消毒喷雾器，每天楼上楼下，上午下午消毒两次，大到功能室、走廊，小到扶梯把手、水龙头，事无巨细，亲力亲为。

“涛哥，你这样太累了，还是交给我们来吧！”面对同事们的关切，他总是憨憨一笑，“没事，我业务比老师熟练，都换防护服太浪费了，让老师们教好学就行了！”

“你穿上防护衣，戴上护目镜，换下鞋子戴上头巾。你屈膝塌下身体，背上沉重的喷雾器，肩膀的勒痕，你从来不提。空气中弥漫着消毒的气息，没人知道你每天如一，一步一个脚印，空中挥舞的手臂，汗水湿透了你的衣襟……”

在西牟小学最美老师表彰大会上，音乐老师朱江通唱起这首《喷雾器男神》，旋律中，那个整日奔忙的身影清晰地浮现在大家眼前。王永涛用心用情工作、服务师生的点点滴滴，让大家深深感动、心生敬意。



我的校园

烟台芝罘中学 到社区宣讲家庭教育

2月18日上午，烟台芝罘中学党员赴迎东社区开展了“聚焦家庭教育，用爱守护花开”“双报到”服务活动。

活动中，党员教师王娟从家庭教育的现状、走出现代家庭教育的误区等方面向社区居民进行了“全环境立德树人家庭教育”宣讲。对于居民们提出的教育方面的困惑，王娟老师也耐心分析并给出良策，活动现场气氛热烈。

通讯员 杨晶晶

福山区东华小学 开展健康教育周活动

近日，福山区东华小学启动了学校“健康教育周”活动。学校统一组织班主任老师学习春季传染病预防知识，教育学生们勤洗手、多通风。

学校组织阳光体育活动，不仅在上午、下午大课间开展课间操活动，同时还组织了丰富多彩的体育社团活动，进一步提升学生对体育锻炼的兴趣，增强学生的身体素质。

通讯员 冯媛媛

芝罘区西牟小学 交警开讲交通安全课

2月21日下午，烟台市全环境立德树人宣讲团——芝罘区公安分局交警大队走进西牟小学，开展文明交通安全知识宣传活动。

交警叔叔采取现场问答的方式，激发同学们的学习热情。交警叔叔给孩子们提了一个要求——把学到的交通安全知识带回家，监督家长不酒后驾驶、不闯红灯，自觉遵守交通法规。该活动通过“小手拉大手”，普及了安全常识。

通讯员 许晓飞

芝罘区新石路小学 向校园欺凌说“不”

近日，芝罘区新石路小学举行了以“爱智伴成长，校园零欺凌”为主题的教育宣传周活动。

学校邀请校外法治辅导员——芝罘区白石路派出所干警给学生们举办了校园欺凌防治教育专题讲座。在讲座中，干警带领学生们了解了什么是校园欺凌，并阐明校园欺凌的严重危害。他还教给学生们面对欺凌时勇敢反击的方法，教育学生们要学会保护自己，寻求合理的帮助来解决问题。

通讯员 王海燕

